

බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභා රැස්වීම

2013 මාර්තු මස 19 වන අඟහරුවාදා

බත්තරමුල්ල, ශ්‍රී ජයවර්ධනපුර, බෙන්සිල් කොඩ්ඩැකඩුව මාවතේ, අංක 204 හි පිහිටි බස්නාහිර පළාත් සභා ගොඩනැගිලි සංකීර්ණයේ සභා ශාලාවේදී පවත්වන ලද රැස්වීම

පු.නා. 09.41 ට සභාව රැස් විය. ගරු සභාපතිතුමා මූලාසනාරැසි විය.

පැමිණීම :

ගරු අයි.ඒ. සුනිල් විජේරත්න	(ගරු සභාපතිතුමා)
ගරු ප්‍රසන්න රණතුංග	(ප්‍රධාන අමාත්‍ය සහ මුදල් හා ක්‍රම සම්පාදන, නීතිය හා සාමය, ඉඩම්, අධ්‍යාපන, පළාත් පාලන හා පළාත් පරිපාලන, මිනිස්බල හා රැකියා රක්ෂා, ආර්ථික ප්‍රවර්ධන සහ විදුලිබල හා බලශක්ති සහ වෙළඳ විෂයය හැර අමාත්‍යතුමා)
ගරු උපාලි කොඩිකාර	(ප්‍රවාහන, ක්‍රීඩා හා තරුණ කටයුතු, සංස්කෘතික හා කලා කටයුතු, සමුපකාර සංවර්ධන, ආහාර සැපයීම් හා බෙදා හැරීම් කටයුතු සහ ග්‍රාම සංවර්ධන අමාත්‍යතුමා)
ගරු නිමල් ලාන්කා	(මාර්ග සංවර්ධන, සත්ව නිෂ්පාදන හා සංවර්ධන, නිවාස හා ඉඳි කිරීම්, ධීවර හා සංචාරක අමාත්‍යතුමා)
ගරු උදය ප්‍රනාන් ගම්මන්සිල	(කෘෂිකර්ම, ගොවිජන සංවර්ධන, සුළු වාරිමාර්ග, කර්මාන්ත සහ පරිසර කටයුතු අමාත්‍යතුමා)
ගරු සුනිල් ජයමිණි	(සභානායකතුමා)
ගරු මංජු ශ්‍රී අරංගල	(විපක්ෂ නායකතුමා)
ගරු රේණුක දුෂ්‍යන්ත පෙරේරා	(ආණ්ඩු පක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකතුමා)
ගරු යූ. ජෝර්ජ් පෙරේරා	(විපක්ෂයේ ප්‍රධාන සංවිධායකතුමා)

ගරු මන්ත්‍රීවරු

අම්පාඩි, එම්.එම්.එම්.	තිලකසිරි, ගාමිණී	මැන්දිය, සුමිත් ලල්
අල්මේද, මහේෂ්	ද. සිල්වා, අනන්ද හරිශ්චන්ද්‍ර	යුසුන්, ඒ.එම්.
අබේරත්න, පී.ඩී.	ද. සිල්වා, ගාමිණී	රනුමාන්, මොහොමඩ් මුජිබුර්
උඩවත්ත, කීර්ති	ද. සිල්වා, ජයන්ත	රාජපක්ෂ, තිලකරත්න
උදයගොඩ, ප්‍රදීප්	ද. සිල්වා, පියල් නිශාන්ත	රාජපක්ෂ, දිලිප් කුමාර
එල්ලාවල, ලලිත්	ද. සිල්වා, සිරිකමල් ෆලිෂියන්	රාජේන්ද්‍රන්, එස්.
කහටපිටිය, කිත්තිරි	ද. සිල්වා, සේනක දමයන්ත	රාමි, පංචරත්නම්
කාරියවසම්, කීර්ති	දේවප්‍රිය, ඉසුර	රූපසිංහ, ආනන්ද රංජිත්
කාරියවසම්, ලයනල්	නිසාමිඩිත්, එම්. අර්ඡාඩි	රොද්‍රිගු, රන්දිර්
කුමරගුරුඹරන්, එන්	පතිරණ, සරත්	ලක්ෂිලක, ගිරාල්
කුමාර, ජගත්	පියනන්ද ස්ථවිර, පුජ්‍ය තෙච්චන	ලංකාතිලක මැතිනිය, අයෝකා
කුරුවිටියේ, මනික්ද	පිරිස්, නිමල් ආර්	වනිගරත්න, ලලිත්
කුලරත්න, ලාල්	පාදක්ක, නිරෝෂන්	වර්ණකුමාර, ලලිත්
කොටකදෙණිය, එච්.එම්.පී.බී.	පෙරේරා, අ. ශ්‍රීනාත් ම.	වරාගොඩ, රේනෙත්තිරි
කොස්තා, ජේමිස් ප්‍රීම්ලස්	පෙරේරා, දයාකාන්ත	වැලිවත්ත, ජනක් දිසාල්
කෝටළයේ, යසපාල	පෙරේරා, පෝල්	විජේරත්න, උදේන
ගමගේ, සලෝචන	පෙරේරා, මෙරිල්	විජේසුන්දර, ගාලුත
ගුණරත්න, උපාලි	පෙරේරා, ශ්‍රීනාත්	සකළසුරිය මැතිනිය, වන්දිකා ගුණවර්ධන
ගුණසේකර, විකුම්	ප්‍රනාන්දු, කිත්තිරි	සිල්වා, අමල්
වන්දනානු, අදිකාරම්ගේ	ප්‍රියන්ත, විජිත්	සුමනසේකර, සරත් කුමාර
වන්දරත්න, නිමල්	බෙන්මගේ, සෙක්ටර්	සුරියබණ්ඩාර, ජානක
ජයකොඩි, වන්දන	මතුගමගේ, සුගත්	සෙනෙවිරත්න, රොජර්
ජයතිස්ස, හලිත්ද	මල්ලව, නෙ ක්	ෆවුසි එම්. හවුසර්
ජයනාත්, ගුණසිරි	මංචනායක, කිත්තිරි	ෆායිස් මොහොමඩ්
තිලකරත්න, හමාන්	මාන්තප්පෙරේරා, අපීත්	

නොපැමිණීම :

ගරු රංජිත් සෝමවංශ	(නියෝජ්‍ය සභාපතිතුමා)
ගරු ජගත් අංගගේ	(සෞඛ්‍ය, දේශීය වෛද්‍ය, සමාජ සුභ සාධන හා කාන්තා කටයුතු, පරිවහන හා ළමා රක්ෂක සේවා සහ සභා කටයුතු අමාත්‍යතුමා)

ගරු මන්ත්‍රීවරු

අමරසේකර, ගිරන්ත	පෙරේරා, තුෂාර	විජේමාන්ත, ලක්ෂ්මන්
කුරුප්පු, කාමල්	පෙරේරා, ප්‍රදීප්	විජේරත්න, මොරිස්
ගුණවර්ධන මැතිනිය, කෝකිලා හර්ශිනි	ප්‍රනාන්දු මැතිනිය, රෝස්	විජේසේකර, රචි
ජයකොඩි, සීසිර	මවුප්ප්, අජමාල්	සිරිවර්ධන මැතිනිය, සන්ධ්‍යා
ජයවර්ධන, නිහාල්	රනිමි එම්.එස්.එම්.	ෆායිස්, මොහොමඩ්
ජයසිංහ, ලයනල්	රාජකරුණා, හර්ෂන	
ද. සොයිසා, විජයමුණි සුමිත්	රාජපක්ෂ, වරුණ දිප්ති	

01. සභාපතිතුමාගේ නිවේදන :

“ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ජාලමේන්තුව සිත්, වාහ ලියාපදිංචි කිරීමේ (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත, ජඩරට වාහ හා ~ක්කසාද (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත, සහ මුස්ලිම් වාහ හා ~ක්කසාද (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත පිළිබඳ පළාත් සභාවේ අදහස් මත බැලීම සඳහා පළාත් සභාව වෙත එවන එවැනි ඇති බවත්, ඊති ප්‍රකාරව එය ප්‍රසූතී හා නීති කාරක සභාවට යොමු කර එහි එකඟ සමඟ පළාත් සභාවේ අදහස් මත 9-ට න්‍යාය පත්‍රයට ඇතුළත් කරන බවත්, ගරු සභාපතිතුමා සිත් දැනුම් දෙන ලදී.”

02. ලිපි ලේඛන පිළිගැන්වීම :

ශ්‍රී ලංකා ජාලමේන්තුව සිත් බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාවේ අදහස් මත යොමු කර ඇති, වාහ ලියාපදිංචි කිරීමේ (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත, ජඩරට වාහ හා ~ක්කසාද (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත සහ මුස්ලිම් වාහ හා ~ක්කසාද (සංශෝධන) පනත් කෙටුම්පත නිමල් ලත්සා ගරු අමාත්‍යතුමා [ගරු ප්‍රධාන අමාත්‍යතුමා වෙනුවෙන්] සිත් පිළිගැන්වන ලදී.

ගරු සභාපතිතුමා සිත් එම පනත් කෙටුම්පත් ප්‍රසූතී හා නීති කාරක සභාවට යොමු කරන ලදී.

03. කාරක සභා එකඟ පිළිගැන්වීම :

2013.03.05 වන දින පැවැති සභා කටයුතු පිළිබඳ කාරක සභා රැස්වීම් එකඟව ගරු සභාපතිතුමා සිත් පිළිගැන්වන ලදී.

04. නොපැමිණි සිටීමේ අවසරය :

“නිකාල් උසාවිය ගරු මන්ත්‍රීතුමාට මාස 03 ක් රැස්වීම්වලට නොපැමිණි සිටීමට අවසර දිය යුතු යැයි ඡන්ද පෙරේරා ආණ්ඩු පක්ෂයේ ගරු ප්‍රධාන සංඛායකතුමා සිත් ඉදිරිපත් කරන ලද යෝජනාව සභා සම්මත යයි.”

05. පෞද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව : අධ්‍යාපනය සඳහා දළ දේශීය නිෂ්පාදනයෙන් 6% ක් වෙන් කිරීම.

නිලිකරණ උපකරණ ගරු මන්ත්‍රීතුමා සිත් ඉ-ටිපත් කරන ලද පහත සඳහන් යෝජනාව යු. ජේඩ් පෙරේරා පක්ෂයේ ගරු ප්‍රධාන සංඛායකතුමා සිත් ස්ථිර කරන ලදී.

“ අධ්‍යාපන හා ජසස් අධ්‍යාපන ක්ෂේත්‍රවල මෑත කාලයේ දී ඉහළ රැසක් පැන නැගිණි. ඊට වේ ඉහළම බුද්ධිමය සම්පත වන යටි දැනල ආචාර්ය මහචාර්යවරු අඩු වීම ඵලදායක නිරතව සිටියහ. මෙම දීර්ඝයන් රැසකටම මූලික හේතුව අධ්‍යාපනය සඳහා ප්‍රමාණවත් ප්‍රතිපාදන වෙන් නොකිරීමයි. යුනෙස්කෝ සංඛායක සිත් ඉ-ටිපත් කරන ලදුව, ශ්‍රී ලංකාවේ ආණ්ඩු සිත්ද වටින් වට පිළිගනු ලැබූ යෝජනාවක් වන දළ දේශීය නිෂ්පාදනයෙන් 6% ක් අධ්‍යාපනයට වෙන් කළ යුතු යැයි මෙම බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව රජයට යෝජනා කර සිටියි.”

ප්‍රයෝජන සහතික කරන ලදී.

ප්‍ර.සා. 10.39 ට පළාත් සභාව තාවකාලිකව අත්හිටුවන ල-ත්, ප්‍ර.සා. 11.16 ට යළිත් රැස් යයි.

ප්‍ර.සා. 11.34 ට ගරු සභාපතිතුමා [සුනිල් ජේවරත්න මහතා] මූලධනයෙන් ඉවත් වූයෙන්, අයෝකා ලංකාතිලක ගරු මන්ත්‍රීතුමා මූලධනාරුඩි යයි.

ප්‍ර.සා. 11.59 ට මූලධනාරුඩි ගරු මන්ත්‍රීතුමා [අයෝකා ලංකාතිලක මෙහෙය] මූලධනයෙන් ඉවත් වූයෙන්, ගරු සභාපතිතුමා [සුනිල් ජේවරත්න මහතා] මූලධනාරුඩි යයි.

ප්‍රයෝජන මත ල-ත් 61 (3) ඊතිය යටතේ පළාත් සභාව පක්ෂව 11 යි, රැස්වීම 31 යි, වැළඹුණු 00 යි යනුවෙන් බෙදුණේය.

න්‍යාය පත්‍රයේ අංක IX (02) යටතේ සුගත් මතුයමගේ ගරු මන්ත්‍රීතුමාගේ නමින් යුත් පෞද්ගලික මන්ත්‍රී යෝජනාව සභාවට ඉ-ටිපත් කිරීමට ගරු සභාපතිතුමා සිත් නම් කැඳවන ලදුව, එවලේ, ගරු මන්ත්‍රීතුමා සිත් එම යෝජනාව ඉල්ලා අස් කර ගන්නා ලදුව, ගරු සභාපතිතුමා සිත් යෝජනාව න්‍යාය පත්‍රයෙන් ඉවත් කරන ලදී.

06. කල් තැබීමේ යෝජනාව :

සුනිල් උයම්> ගරු සභානායකතුමා :සිත් ඉ~ටිපත් කරන ලද පහත සඳහන් යෝජනාව සභා සම්මත ය.

ගරු සභාපතිතුමනි, "දැන් මෙම සභාව කල් තැබිය යුතුය."

ඊට අනුකූලව පළාත් සභාව අ.කා. 12.06 ව, 2013 අප්‍රේල් මස 09 වන දින පු.කා. 09.30 වන තෙක් කල් ගියේය.

2013.03.20
බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව,
සභා ලේකම් කාර්යාලය,
5 වන මහල,
බී පියන්තය,
සෙන්සිටිපාය,
බත්තරමුල්ල.

අව/20
Minuts 2013.03.19 - Hansard Section

හේමන්ත සමරකෝන්,
ලේකම්,
බස්නාහිර පළාතේ පළාත් සභාව.